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1. Budžetski deficit definišemo izrazom 


a) G-T

b) T-G

c) G+T


d) -G

2. Kada potrošači odlučuju koliko da troše danas, a koliko da ostave za budućnost, njihov domen odlučivanja ograničen je 
A. intertemporalnim budžetskim ograničenjem
B. diskontnom stopom
C. krivom indiferencije.


D.   marginalnom stopom supstitutije
Odgovor:  A.  Intertemporalnim budžetskim ograničenjem definisane su sve moguće kombinacije za maksimizaciju potrošnje danas i potrošnje u budućnosti, za zadati nivo dothoka. 
3.  Godišnja kamatna stopa je 10%, stoga je vrednost dohotka od 1$ danas ekvivalentna dohotku u narednoj godini u iznosu


A. 0.90$


B. 0.91$

C. 1.10$

D. 1.11$
Odgovor:  C.  Ako danas zaradite 1$ i stavite ga u banku, onda ćete naredne godine, pod uslovom da je godišnja kamatna stopa 10% u banci imati 1.10$. 
4. Vinske mušice žive samo dva dana. Kakvo je njihovo intertemporalno budžetsko ograničenje?
A.  Suma potrošnje u oba dana jednaka je sumi dohodaka zarađenih u istom periodu
B. Suma dvodnevne diskontovane potrošnje mora se izjednačiti sa diskontovanom sumom dvodnevnog dohotka
C. Kakav mi je to život od dva dana!
D. Suma dvodnevne potrošnje mora se izjednačiti sa diskontovanom sumom dvodnevnog dohotka
Odgovor:  B.  
4. Preferencije potrošača u vremenu mogu se predstaviti


A. intertemporalnim budžetskim ograničenjem

B. diskontnom stopom

C. krivama indiferencije

D. marginalnom stopom supstitucije
Odgovor:  C.  Kriva indiferencije reprezentuje sve kombinacije potrošnje koje podjednako zadovoljavaju potrebe potrošača u dva definisana periodu 
5. Optimalna alokacija potrošnje u dva perioda definisana je 

A. tačkom u kojoj budžetsko ograničenje dodiruje najnižu krivu indiferencije 
B. bilo kojom tačkom preseka krive indiferencije i linije intertemporalnog budžetskog ograničenja 

C. tačkom koja rezultuje u najvišoj ukupnoj potrošnji u zadatom vremenskom intervalu

D. tačkom u kojoj budžetsko ograničenje dodiruje najvišu krivu indiferencije 
Odgovor:  D.  Tačka u kojoj najviša kriva indiferencije dodiruje  budžetsko ograničenjepredstavllja kombinaciju koja potrošaču obezbeđuje najveću korisnost koju on sebi može pružiti sa dohotkom kojim raspolaže.
6. U modelu potrošnje koji obuhvata dva perioda, jedinična potrošnja obavljena danas odgovara potrošnji narednog dana u iznosu definisanom 
A. marginalnom sklonošću potrošnji

B. prosečnom sklonošću potrošnji 
C. (1 + r).
D. 1 / (1 + r).
Odgovor:  C.  U tački optimizacije, nagib krive indiferencije biće jednak nagibu intertemporalnog bužetskog ograničenja. TAko je MSP= 1 + r.  
7. Kolika će sutra biti sadašnja vrednost Krusoovih 100 kokosovih oraha ako je kamatna stopa 15%?
 115
9. Vrednost resursa jedne zemlje u dva perioda iznose 1000 danas i 1800 sutra. Realna kamatna stopa je 3%. Pretpostavimo da zemlja troši po 1000$ tj.  troši podjednako u oba perioda. Da li postoji kamatna stopa koja omogućava da se u oba perioda troši isto, a da se istovremeno danas formira tekući suficit? Na poleđini papira grafički prikažite rešenje. 
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INTERTEMPORALNO BUDŽETSKO OGRANIČENJE
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10. Pretpostavimo da novoizabrana vlada očekuje da će upravljati u dva “perioda” i stoga daje obećanje da će nacionalni dug ostati nepromenjen kada im mandat istekne. Ova vlada nasledila je dug od 100 milijardi ekija, a neto poreski prihodi u prvoj godini iznose 9 milijardi E. Kamatna stopa je 5%. Koliki primarni suficit vlada treba da ostvari u drugom periodu da bi mogla da ispuni obećanje?

Dug prve godine postaje 105, sa otplatom kamate (-5), ostaje 4. Iduce godine treba ponovo platiti 5, a imacemo 4*1.05, dakle primarni suficit mora biti 5-4*1.05=0.8mlrd E
11. Sve do sredine 80-tih mnoge zemlje su postavljale ograničenja na obim raspoloživih kredita. Posledično, mnoga domaćinstva nisu se uopšte mogla zaduživati. Dergulacijom su ovi “plafoni” uklonjeni i domaćinstva su danas mnogo slobodnija u tom pogledu. Da li se njihovo bogatstvo uvećalo? 

Da.
12. U mnogim zemljama uobičajeni su “lanci sreće”. Po ovoj šemi, primalac pisma treba da pošalje fiksni iznos novca na adresu koja se nalazi na vrhu liste, da upiše svoje ime na kraj liste i da isto pismo pošalje na deset novih adresa, uz objašnjenje da će primalac,kada njegovo ime dođe na prvo mesto, dobiti veliku sumu novca, u trenutku kada njegovo ime dođe na prvo mesto. Da li ovakve šeme ugrožavaju budžetsko ograničenje? Zašto su ove šeme nelegalne?

Organizator šeme prikuplja novac od lakovernih štediša, a to obećanje (o velikoj kamati u budućnosti) niti može niti ima nameru da održi. Dakle, organizator šeme krši sopsveno budžetsko ograničenje. 
Zadaci 13-14: Jedno domaćinstvo raspolaže dohotkom u iznosu od 1000$ danas i 1500$ sutra.  

13. Ako je kamatna stopa 5% kolika je vrednost  bogatstva tog domaćinstva, izražena u današnjoj vrednosti potrošnje?

1000+1500/1.05
14. Ako je kamatna stopa 5% kolika je vrednost  bogatstva tog domaćinstva, izražena u sutrašnjoj vrednosti potrošnje?

1000*1.05+1500






